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Nagy becskerek Zápolya* 
utca 1., hová a lap szel­
lemi részét illető min­
den közlemény intézendő.

1 Előfizetési árak:
Egész évre 
Félévre 
Negyedévre 
Egyes szám ára 8 fillér.

Hirdetéseket
a kiadóhivatal vesz föl. 
Azonkívül az összes hir- 
:: :: detési irodák. :: ::
Megjelenik vasár- és 
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Pleitz Fér. Pál könyv­
nyomdája Nagybecske- 
rek. Zápolya-n. 1., hová 
a hirdetések, előfizetések 
es a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások 
intézendők.

POLITIKAI NAPILAP,
Telefon 21. Főszerkesztő: dr. Brájjer Lajos. is szerkesztő: Somfai János.

Nagybecskerek, 1815. XLIV. évfolyam, 62. szám. ;Szerda, március 17.laczkovies
kiró.

Sikeres harcaink az craszszal.
pír Budapest, március 16 A „Torontái“ eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Hivatalos.

Az orosz-lengyelországi arcvonalon Vulcovtól keletre és Lopusno mellett visszautasítottuk az erősebb ellenséges 

gyalogságnak állásaink ellen intézett támadásait.
Épugy meghiúsult Gorlice vidékén az oroszok több éjjeli támadása. Ezen támadások kivédése alkalmával tüzér­

ségünk az ellenséget egészen közelről oldalba fogta és igen súlyos veszteségeivel ötvözött.

A Kárpátokban tegnap az arcvonal legnagyobb részén csupán ágyuharc folyt.

Az uzsokl szorostól északra fekvő állásainkban a folyó hó tizennegyedik! események után aránylagos nyugalom
volt. Az ellenség ezen nap harcaiban súlyos veszteségeket szenvedett. Első vonalbeli orosz osztagokból két 

zászlóalj

ató

n.

megsemmisült, tizenegy tisztet és hatszázötven főnyi legénységet elfogtunk és 

három gépfegyvert zsákmányoltunk-
A Wyszkowió! északnyugatra fekvő vidéken osztagaink elfoglaltak egy magaslatot, háromszáz­

nyolcvan emberi fogiyui ejíeilck és ismételt orosz ellentámadásokkal szemben is megtartották kivívott állásukat. 

A Dnyesztertől délre a csata tovább tart.

Erős orosz csapatok által Aifnymatól keletre fekvő magaslatokon Kolomea Irányában megkísérelt áttörést az 

ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük. Újabb erősítések érkezése után tegnap az ellenség ezen a magaslatokon 

megint előrenyomult. A délután folyamán sürü tömegekben háromszor támadta meg ottani erőinket és ismét súlyos 

veszteségeket szenvedett Dankt lovassági tábornok nevét viselő ötvenhárom számú gyalogezred az ellenséges túlerő­

nek ismételt rohamával szemben hősiesen helyt állott. Minden támadást véresen visszavertünk.
Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Budapest, március 16. A „Torontái“ eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Berlin, március 16.

A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:
Przasnysztcl északkeletre az Orzyce jobb és balpartján támadtak az oroszok, de mindenütt visszavertük őket. 

Különösen elkeseredett harc folyt Jednorozecért, ahol kétezer- orosz hadifogoly maradt kezünkön.

A Visztulától délre nincs jelenteni való.

F) nyugati világcsata ■-

Budapest, március 16. A „Torontái“ eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Berlin, március 16. 

A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:
Yperntől délre az angoloknak St. Elöl melletti magaslati állása, amelyért tegnapelőtt óta harcoltunk, kezünkben van. 

Arrastól északnyugatra a Loretto-magaslat déli lejtőjén egy klszögelő hegycsúcsért folyik a harc.
Champagneban a franciáknak több részleges támadása tüzelésünkben az ellenség súlyos veszteséges

mellett összeomlott.
Beán—Sájourtől északra csapataink a franciáktól több árkot elragadtak.
Az Argonneokban és ezek keleti szélén ütközetek fejlődtek, amelyek még tartanak.

A Vogézekben egyes helyeken tovább harcolunk.

\
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Törökország háborúja.
’ííiA sajtóbizottság jóváhagyásával jelenti tudósítónk:Budapest, március 16. A „Torontái“ eredeti távirata.

Konstantinápolyból sürgönyzik:
A lapok megállapítják, hogy a Dardanellák huszonöt napos ostroma eddig semmi eredményre sem vezetett.
Milánói jelentés szerint Lemnos szigetére a Dardanellákét ostromló hajókból eddig tizenegy héjét vittek megsérülve.

1

□apán-kínai háború előtt.
ű. A „Torontái“ eiedeti távirata. Mint Rotterdamból sürgönyzik, Inán-Sikáj elnök a japán

kijelentéssel, hogy a helyzet oly fenyegető lett, hogy többé diplomáciai
Budapest, március 

kinai konfliktus ügyéken Angliához fordult azzal a

utón nem oldható meg. (M. T. I.)
Fér. Pál*
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1915 március 17.
toröntäb5. oldal

• ít.

hírek. * V#
legcél- 

törvényható-— A liszt- és élelmiszerszükséglet goitattak, végezzék is; a szabadságolással valamint^a Jek?™|gekbyagy a 
összeírása Nagybeeskereken. A liszt- és visszaélőket pedig a csendorseg, .ut.j^n ; ?gok gondoskodhatnak előlegről, illető­
élelmiszerszükséglet biztosítására elren- csapat jakhoz visszaküldeni. A narasi^ na- <-*■> ^^csönről. A miniszter megbízásából 
delt összeírás ügyében dr. P eri si cs tóságnak kötelessége az egyes kozsegeK- * Mezőgazdák Szövetkezete nagy
Zoltán polgármester már megtette az in- ben esetleg mutatkozó munkasfelesleget S7erez be árpa, zab és tengeri
tézkedést. Tegnap délután magához hi- olyan községekbe irányítani, ahol munkás- ól (Indasági gépek megrende
vatta a városi tisztviselőket s kerületen- hiány van. A munkáscsoportokat a pót- D 1 ""V, V/ivésen támogatja a közönsé- 
kint beosztotta és kiküldötte őket az ősz- , testparancsnokságok állítják össze es eg> a miniszter, azonkívül gondoskodik
szeirásra. A városi tisztviselők házról- j erélyes altiszt vezetésével bocsátják a K"1 1 nagyobb uradalmak az aratás
házra fognak járni s összeírják, hogy az birtokosok és községek réndelkezesere. A ’ hadifoglyokat vehessenek
egyes családoknak mennyi liszt- és élelmi- kirendelt katonai munkáscsoportok kato- xrvil viliit a rtia és közzéteszi a
szerkészlete van s mennyi családonkint a ; nai élelmezési pénzüket és zsoldjukat kap , vidékre is elszerződtet-
szükséglet a legközelebbi termésig. .iák. A munkaadók kötelesek e csoportok mimszma m*, & - megkönnyíti a

élelmezéséről «'ondoskodm de ^ elelme- eto^ka»^ adata.
SKÄÄdi s általában a földművelésügyi -sazgatas
katonáknak a munkaadó a helyben szoká- egesz ®?g'geí|™‘dÓÍmatS Magát a nagy 
sós napszámot fizeti. A munkaadót sem- a saadalkodo.torsadamát Magat:j g> 
miféle utazási költség nem terheli,,mer munkát azonban mégis csak a gazoaiKoae,
a kirendelt munkáscsoportok szállításáról emter - akár férfi, akár asz-
a katonai igazgatás gondoskodott. szcny vagy leány - dolgozzon minden

— A Nagybecskereai iíiissrck igyekezetével. 1\iváltképpen pedig dol- 
pénztár közgyűlése. Az Oldal Antal g0ZZanak azok, akik hadisegélyben ré-
vezérigazgató vezetése alatt álló Nagy- szesülnek és akik a mezőgazdaságban való
becskereki Takarékpénztár tegnap délután nélkülözhetetlenségük címén kaptak iol- 
tartotta rendes évi közgyűlését. A köz- mentést a hadkotelezettseg-teOesit^e alól
gyűlést Oldal Antal vezérigazgató nyi- Ä

tóttá meg, majd közgyűlési emokui meg- ^ ];izonv (l] is {V)o-jék veszíteni. Két nagv
választották dr. Kiss János kir. tanáé-őst. ejy liassa at az egysz társadalmat: az ön-
Ezúttfti felolvasták az évi jelentést, amely segélynek és az egymás 
azt bizonyítja, hogy kiváló kezek vezetik elve. Mindenki legjobb’'tehetsége ^ szerint 
állandó sikerrel a vármegyének ez egyik végezze el a saját munkáját, azután pedig 
legvirágzőbb intézetét. Miu'án a jelentést siessen gazdálkodó ^polgártáisainak a se-
ludomásu.h vették; s- a fölmentvényt mim Ä ÄlÄt 
den irányban megadlak, megejtenék a hazufias oselekwlet is lesz. A balkáni né- 
választásokat. Nevezetesen megválasz- pek az » háborújuk idején el tudták vé- 
tották : gezni minden mezőgazdaági munkájukat.

Vájjon a hazaszeretetéről és munkabírá­
sáról egyaránt híres magyar elmarad- 
hat-e a balkáni népek mögött ? Ghillánv 
miniszter intézkedése folytán azok neve, 
akik a termésbiztosit ás nagy munkájában 
érdemeket szereznek, 
hősein ek a ra u yk ö n y vébe, 
szitu párja lesz a harctéren küzdők arany- 
könyvének. X’an-e épkézláb magyar, aki 
nevének egyik vagy másik aranykönyvben 
való megörökítésével ne óhajtana bizony­
ságot tenni az utókor előtt arról, hogy a 
világháború forgatagában nem volt mél­
tatlan fia hősi nemzetének?

1

— A tengerhiszt-rendelet életbe 
léptetése. A belügyminiszter több vár­
megye és város törvényhatóságához, köz­
tük Torontálvármegye közönségéhez is 
rendeletet intézett, amelyben közli, hogy 
a búza- és rozsliszt kímélése tárgyában 
a tengeri liszttel való keverés dolgában 
a kormánynak február 17-ikén kiadott 
rendeletét, miután a kellő mennyiségű 
tengeri lisztről való gondoskodás már 
lehetővé vált, folyó évi március 
h ó 20-i kán kezdődő hatály- 
1 y a 1 életbelépteti,

— A hadiszolgáltatásra bevonult 
iiagybecskereki fuvarosok kártalanítása.
A hadiszolgáltatásrá behívott nagybecs­
kereki fuvarosok kártalanítása és a tel­
jesített fuvarok után adandó térítés ügyé­
ben három hét óta folyik a kiküldött bi­
zottság előtt dr. P e r i s i c s Zoltán pol­
gármester elnöklésével a tárgyalás. A tár­
gyalásokat ma befejezték s megállapitot- 
ták a mintegy 750 hadiszolgáltatásra be­
vonult fuvarosgazda kártalanítási össze­
gét és téritményeiket, A hadtestparancs­
nokság legközelebb ki fogja fizetni a meg­
állapított összegeket, úgy, hogy meglehe­
tős szép összeg kerül a '-lakosság* közé. 
Ezáltal egyúttal módjában lesz az illető 
tulajdonosoknak;' hogy elpusztult vagy 
hasznavehetetlenné vált kocsijuk és lo: 
vaik helyébe újakat beszerezhessenek.

— Adományok. Ingyentejre ado­
mányoztak újabban: özv. dr. Mangold Sa- 
muné 5 K, Sabarich Elza és Józsika (To­
ron tálszéesánv) 4 K.

Háborús anyavédelemre: 
özv. dr. Mangold Samuné ivén: özv. Tóth 
Lajosné 10 K, Frbán Frigyesné 
Végh Lajos 2 K, Tani mer R. 1 K, Oldal 
Antalné 5 K, Pulii 2 K, N. Y Z. 2 K, 
X. N. 2 K, H. L. 2 K, Bubin 1 1 . özv. dr. 
Mangold Samuné 10 K, összesen 39 K.

Glück Manóné ivén: özv. Schlemmer 
Mária 2 K, Glück Man óné 6 K, dr. TTöi- 
nermann 4 K, Zsembery Pálné 4 K, ösz- 
szesen 16 K.

segítésének az

A felügyelő bizottságba 3 évre ren­
des tagokul: Bencze Miksát, Popper Zsig- 
mondot, Temmer Józsefet; póttagoknak 
Guttmann Bélát és dr. Mdich Jakabot

A választmányba 3 évre: Annau 
Ádámot, Fenyves Izsót, dr. Kiss Jánost, 
Pe'ry Jakabot, Schenk Hermannt, Steyer 
Istvánt, 2 évre Engel Ádámot, 1 évre 
Gerö Henriket.

Végül dr. Kiss János kir. tanácsos 
meleg köszönetét mond az igazgatóság­
nak, különösen Oldal Antal vezérigazgató­
nak sikerdus működéséért, úgyszintén 
köszönetét tolmácsolja a tisztviselői kar­
nak is Az elismerést Oldal Antal vezér- 
igazgató az igazgatóság és a tisztviselői 
kar nevében megköszönte.

Az intézet’lefolyt évi munkásságáról 
szóló évi jelentést holnapi számunkban 
közöljük.

:

belekerül a munka 
amely kiegé-

A Vörös Félhold jelvényei. A Vö­
rös Félhold művészi kivitelű jelvényei 
iránt országszerte nagy érdeklődés mu­
tatkozik. Miután technikailag lehetetlen 
minden egyes érdeklődőnek az általa kí­
vánt példányt postán elküldeni, ennél­
fogva az Országos Bizottság, mely Buda­
pesten az Országháziam székel, kéri vi­
déki városaink hazafias kereskedőit, hogv 
megfelelő mennyiségű jelvényt a bizott­
ság utján beszerezvén, ők vállalkozzanak 
azoknak kiszolgálására, akik a 
magyar testvériségnek ezt a szép jelvé­
nyét felt üzm óhajtják. A bizottság öt 
kilóig terjedő jiostaesomagban bérmentve 
küld jelvényeket mindenkinek, aki a kért 
mennyiségnek darabonkint 1 korona árát 
előre bekül ni.

2 K ^ 1 x ?

— Aranykönyv a munka hőseinek.
Biztosítani kell az idei termést. Nem sza­
bad megengedni ebben az áldott szép ha­
zában, hogy egy talpalattnyi termőföld is 
megmüveletlenül maradjon. Ez most ha­
tártalanul fontosabb, de határtalanul ne­
hezebb feladat is, mint máskor, mert a 
háború a mezőgazdaságtól a munkaerő 
javarészét vonta el. És mert életbevágóan 
fontos, egyúttal pedig rendkívül nehezen 
megoldható ez a feladat, azért kell sikeres 
elvégzésére vállvetett buzgalommal egye- 
siilfne' a ’"kdrmátiYhak a társadalommal. 
A kormány megteszi a magáét,

— Katonák szabadságolása a tavaszi 
vetési és szőlőin üvelési munkák végzé­
sére. Fgy a kisgazdákat, mint a nagyobb 
birtokosokat erősen érdekli a honvédelmi 
miniszternek e tárgyban kiadott körren 
(lelete. Eszerint a harc-vonalon innen levő, 
az úgynevezett póttesteknél szolgáló le­
génység egy része, amennyiben a hadvise­
lési érdekek megengedik, 14 napra szabad­
ságolható. hogy a beálló sürgős tavaszi 
munkáknál a természetszerűen mutatkozó 
munkáshiány lehetőleg enyhittessék. Ter­
mészetes, hogy csakis gazdák, hozzátar­
tozóik és gazdasági munkások kapnak ily 
óéira szabadságot s csak abba a községbe, 
ahol legutóbb gazdasági munkával fog­
lalkoztak. A szabadságolásnak két módja 
van. Az egyik az egyéni, melyet minden 
jogosult csak személyesen kérhet 
lető póttestparancsnoklól.' A másik a ká­
liona-munkáscsoportok kirendelése, melyet 
községeknek és egyes birtokosoknak áll 
jogukban kérni, a községi (városi) elöljá­
róság által láttamozott, a legközelebbi ál- 
iomasparanesnoksághoz intézett és oda 
az illetékes járási (városi) hatóság utján 
eljuttatott kérvényben. Az egyénileg sza- 
íacLagoltak névjegyzékét az illetékes, 
no test parancsnoksága közli az -érdekelt 
mzstg\ (varosi) elöljárósággal, valamint 

a ja iasi hatósággal. A községi elöljáróság
n npfeFma?!án.ezt a névjegyzéket a 
t ddokkal közölni, a szabadságolt ka- 
onamunkasokat munkába helyezni s el- 

onzm, hogy a munkát, amire szabadsá-

török-

— Gabonára és őrleményekre vonat­
kozó kormányrendeletek. A temesvári ke­
reskedelmi és iparkamara még a folyó év 
elején összegyűjtötte és kiadta azokat a 
kormányrendeleteket, amelyek a rendkí­
vüli viszonyok között a közszállitás biz­

tosítását célozták. A kamara ezzel azt 
akarta elérni, hogy az érdekeltségnek 

'megkönnyítse a rendeletekhez való alkal­
mazkodást, A gyűjtemény kiadása óta 
részben uj intézkedések történtek, rész-

A föld­
művelésügyi miniszternek ebben a tárgy­
ban az alispánokhoz és a törvényhatósági 
jogú városok polgármestereihez intézett 
rendele.te gazdag programul ja a' munka’ 
országos szervezésének és irányításának. 
De az eredmény elsősorban mégis a gaz­
dálkodó közönség1 lelkes tevékenységétől, 
fokozott szorgalmától függ. Ghillány mi­
niszter elrendelte megyei és községi, ille­
tőleg körjegyzőségi gazdasági bizottságok 
alakítását

I

*il-az

az értelmiség bevonásával. 
Ezek a bizottságok lesznek hivatva gon­
doskodni a termés biztosításáról és arról, 
hogy minden gazdaságilag használható 
terület be legyen vetve emberi vagy állati ! 
táplálékul alkalmas terményekkel. Igás 
állatok megvásárlását a gazdasági fel­
ügyelők díjtalanul közvetítik a gazdák­
nak. Az alispán előterjesztésére a minisz- 
ter hajlandó megengedni a személyes szol- 
galtatas elrendelését és a közerő kirende­
lését, Az ezért járó térítés megfizetésére, l

IA
Klimatikus gyógyhely az osztrák Riviérán. 
Ideális fekvés, subtropikus növényzet köze­
pette, nagy terjedelmű babérerdok. Pompás 
sétányok, a nagyhirnevü gyógy park és 
ritkaszépszégü 10 km hosszú tengerparti ut. 
Érdekes tengeri és szárazföldi kirándulások

Parkzene stb. Penziók minden árban. §■
Prospektust ingyen küld a IS

Kurkommissio.
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1915 március 17. TORONTÁE 3. oldal
ben a regiek módosultak, Így a többek kö­
zött változtak a maximális árak, módo- 
sult,a lisztkeverés aránya, szabályozódéit 
a vamorles stb. Megokoltnak látszott 
hat a rendeleteket a bennük való köny- 
nyebb eligazodás végett újabb füzetben 
osszegyu.i teni. Ezt a. füzetet megküldötte 
a kamara összes tagjainak, a kerület ipar­
hatóságainak, ipartestületeinek, valamint 
az összes malmoknak. A jelzett helyeken 
a rendelkezésekbe betekintést lehet 
nyerni, de kívánatra készségesen és in­
gyen küld a kamara egy-egy példányt a 
gabona- és lisztkereskedőknek és a lisz­
tet feldolgozó iparosoknak (pékeknek) is

taikat, de olyan rosszul csinálták, hogy 
nem tudtak vele háborút nyerni. Német- 

Ausztria-Magyarország már 
csak az orosz példát követte, de ezek aztán 
ugy megjavították a gulyás-ágyukat, hogy 
— a mai háború nyilvánvaló tanulsága 
szerint — felülmúlták tanítómesterüket.

A németek gulyás-ágyuja az Ulm- 
íéle modell alapján készült. Üresen nyolc- 
százöt, normálisan megrakodva ezerhat­
vanöt kilót nyom. Mikor 
kávéüst is megtelt, ezernégyszázhusz kiló 
a tábori konyha összsúlya. Néha még en­
nél nagyobb rakományt is 
hogy két erős ló kell eléje. így 
megrakva képes gondoskodni a katonák­
ról olyankor is, amikor többnapos ütközet 
esetén, vagy előre nem látott terepviszo­
nyok folytán megakad az élelmiszerpótlás. 
A gulyás-konyha a kávét egy óra alatt, 
a hús- és főzelék-konzervát két óra, a rizst 
és árpát ötnegyed óra, a sertéshúst két és 
fél, a hüvelyes főzelékeket három s a 
marha- és bárányhust ugyancsak három 
óra alatt főzi meg. Kétszázötven adag 
ebéd és hetven liter kávé főzésére tizen­
hat kiló fát vagy tizenhárom kiló szenet 
fogyaszt a német tábori konyha.

A konyha berendezéséhez tartozik a 
hús vágógép, a kávémalom, a kávépörkölő 
készülék, a konzervnyitó készség, a hús­
nak apró adagolására szolgáló asztal-lap 
és más efféle szerszámok. Fődolog 
bán, hogy a jó konyhának jó szakácsa le­
gyein aki némi változatosságot hoz 
lyás-ágyu lőprogrammjába.

Az osztrák-magyar hadsereg gulyás- 
ágyuja nagyjában hasonlít a némethez, 
praktikusság dolgában talán még túl is 
szárnyalja. Négykerekű kocsin 
amely két részre oszlik, 
tartják a „spájz“-ot>, külön helyiséggel a 
friss hús felaggatására. 
val annyi készletet, mint a német, nincs 
is az üstjének glicerin-öntözője. Talán 
nem olyan tartós, mint a német modell, 
de viszont sokkal könnyebb annál s ez 
megmérhetlenül nagy előnye az eredeti 
magyar gulyás-ágyunak.

3. Ha az árverésen az utóajánlatnál 
nagyobb ígéretet nem tesznek, az ingat­
lant az ajánlattevő által megvettnek kell 
kijelenteni.

4. Az újabb árverés költségeit a vevő 
az ígért vételáron felül köteles fizetni. 
(1908 :XLI. t.-c. 27. §.)

5. Az árverelni szándékozókkötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben 
vagy az 1881 : LX. t.-c. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni. va<ry 
bánatpénznek előlegesen bírói letétbe hclyezé- 
sérő! kiállított letéti elismervényt a kiküldőd­
nek átadni és az árverési feltételeket aláírni 
(1881 • LX. t.-c. 147., 150., 170.
XLI. -c. 21. §.)

6. A kincstár, valamint a Magyar Föld- 
hiteiintézelek Országos Szövetsége mint ár- 
verelő bánatpénzt letenni nem köteles. Nem 
kötelesek bánatpénzt letenni az 1889. évi 
XXXtörvénycikk 10-ik §-ának második be­
kezdése alapján adómentes záloglevelek 
kibocsátására^ jogosított és Budapesten 
székelő részvénytársaságok és szövetkeze­
tek, valamint az 1898. évi XXIII. t.-c. alap­
ján alakult központi hitelszövetkezet a 
javukra zálogjoggal megterhelt ingatlan 
elárverezésénél.Abban az esetben amelyben 
az árverelő a törvény értelmében a bánat­
pénzt elveszti, a bánatpénz letétele aki 
felmentett árverelő a telekkönyvi hatóság fel­
hívásának kézhezvételtől számított

ország es
te-

az ételüst s a

elbír, ugy. 
egészen

S -ai,
A gulyás-ágyu.

— márc. 16.
A háboiu mindenképpen elemi csapas. 

nemcsak a legyozöttre, hanem arra is, aki 
dicsőséggel, hódítva és zsákmánynyal meg­
rakodva tér meg otthonába. Szükségkép­
pen pusztulás jár nyomában, hosszú esz- 
íendok, olykor emberöltők verejtékének 
alkotásait, felmerhetetlen erkölcsi, kultu 
ralis es anyagi értékeket rombol 
s ami különösen helyrehozhatlak renget­
eg draga vér- és könnytengeren gázol 

keresztül a diadalig vagy a kapituláció
szeg> énéig. A háború afféle szükséges 
rossz s a győzelem

semmivé

nyolc nap
alatt a bánatpénznek megfelelő összeget 
bírói letétbe helyezni köteles. (1908. évi XLI 
t.-c. 21 ., 1911. évi XV. t.-c 15. .)

7. Az, aki az ingatlanért a ki káli ás; 
árnál magasabb ígéretet tett. ha többéi 
Ígérni senki sem akar, köteles nvombar, 
a kikiáltási ár százaléka szerint megáll:; 
pitott bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. II: 
ennek kötelezettségének eleget nem tesz, 
ígérete figyelmen kívül marad és az ár 
verésben, melyet haladéktalanul í ok­
tatni kell, részt nem vehet.

A bánatpénz letétele alól felmenteti 
árverelő a bánatpénz kiegészítésének meg­
felelő összeget sem köteles letenni. (1.90S. 
évi XLI. t.-c. 25. .)

. .. anyagi eredményei
nem mindig- egyenlítik ki az ethikai javak
vesztesegszámláját.

Ide valamire tán mégis jó. Arra, hogv 
a ?-eJílze*ek véres versenyében bebizonyo- 
sodjek, melyik érzi legőszintébben a maga 
ügyének igazát, melyik hiszi legfanatiku- 
sabban az élethez, a fejlődéshez és ter­
jeszkedéshez való jogát és melyik képes 
érte leglelkesebben a legdrágább és leg­
szentebb áldozatokra. Ezeké a jövő, ha 
meg is ritkultak soraik s nem a lomhalelkíi 
nagy embermasszáké.

Bármint forduljon is aztán a kocka, a 
mugyar nemzet már kiállotta a tiizpró- 
bát a világnépek versenyében. Szálló igék 
termettek a rettenthetetlen magyar harci 
vitézségéről és páratlanul odaadó, haza­
fias áldozatkészségéről. Egy egész világ- 
máj d minden nemzete hadba szállt egy­
mással, de nem lehetett köztük akkora 
érdekellentét, olyan igazságot letipró és 
tisztánlátást megvakitó keserű gyülölség, 
amely kitagadhatta volna - lelkűkből a 
nemzetünk fényes hadi erényei iránti el­
ismerést és csodálatot. Bég letűnt száza­
dok legendái elevenednek meg a vörös 
ördögöknek, 
magyar tüzéreinek,
árkokból előtörő bakáink, puskaagygyal 
verekedő honvédeink és muszkafogó öreg 
népfelkelőink dicső haditényeiben.

Ez a nagy háború mégis csak jó volt 
valamire: hogy megismerjenek bennünket. 
Edidg csak legfeljebb a „villogó gatyáju 
csikós paprikás fokosáéról ismert minket 
a külföld, most már aztán megláthatták, 
hogy milyen a csikós csukasziirke köpö­
nyegben. Megtapasztalhatták büszke el­
lenfeleink, hogy nem is a fokos a fontos, 
hanem hogy ki fogja a kezében. Sőt világ­
híressé lett harci erényeinken kívül lefűz­
tük őket életre termett praktikus intéz­
ményeinkkel is. Ez a háború megbizonyi- 
totta, hogy nagy embermasszával, sót 
nagy bátorsággal sem lehet^ győzni, ha 
hiányos a hadsereg élelmezése. Hadtap- 
intézményeink állották a versenyt bár­
melyik hadviselő fél élelmezési berendez­
kedésével s az a lenézett, lesajnált ma_ 
gyár „gulyás“ is karriért csinált a világ­
történelemben.

Karriért csinál , mert nálunk is, szö­
vetségeseinknél is a „gulyás-ágyuk 
(Gulyás-Kánonén) nyerték meg a csatá­
kat. így keresztelték el tudniillik a világ­
háborúban a tábori konyhákat s most 
már talán ellenfeleink is letesznek a hal­
hitről, mintha a mai magyar barbárok 
nyereg alatt puhítanák a húst. Ugyan

is eszükben, mikor magukkal vihetik
tüzvonalba, ki

azon

a gu-

pihen. 
Az előrészben

Nem visz maga

K. V. Törökka nizsán, a kir. járásbíróság 
mint tlkvi hatóságnál 1915. évi március 
hó 4. napján.TÁJÉKOZTATÓ. Hirt s. k„ kir. járási)!ró

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt es 
küdtszéki épületben. Nyitva naponkint reggel 
8-tól d. u. 2 óráig. Több szépirásu, jói számoló

irodai munkákbanAz ingyenes olvasóhelyiség és közkönyv­
tár nyitva van minden nap délután 5 órától 
este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon dél utó: 
órától este 10-ig. Könyvtáróra vasárnap 
szerda, péntek délután 5—7 óráig.

a negyvenkettes mozsarak 
a hótemette lövész-

jártas Egyén kerestetik
napidij mellett, ideiglenes minőségben.Hirdetésí

933—1915. tiki szám. 220—1.1

Árverési üíéIédj és árverési feltétel.
Cím a kiadóhivatalban.

216-32

A Szeged alföldi takarékpénztár r.-t. 
és csatlakozott szegedi bankegyesület r. t. 
végrehaj tatóknak Weiszberger Marcell 
végrehajtást szenvedő ellen 6000 K tőke 
és jár. erejéig indított végrehatjási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a Szeged—al­
földi takarékpénztár r.-t. utóajánlata kö­
vetkeztében az 1908 :XLI. t.-c. 27. §-a ér­
telmében újabb árverést rendel el 600 K 
tőkekövetelés és járulékainak, valamint a 
csatlakozóiknak kimondott 6000 K tőke- 
követelése és járulékainak behajtása vé­
gett- a törökkanizsai kir. járásbíróság 
területén lévő, Szőreg községben fekvő s 
a szőregi 1958. sz. tjkvben A. I. 1241. hrsz. 
a. felvett Weiszberger nevén álló 1 h. te­
rületű szántóra 550 K, ugyanott A. II. 
1240. hrsz. a, felvett, ugyanannak nevén 
álló 1 h. területű szántóra 825 K kikiál­
tási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek 
Szőreg községházánál megtartására 1915. 
évi március hó 29-. napjának d. e. 10 órá­
ját tűzi ki és az árverési feltételeket a 
következőképp állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a 
kikiáltási árnál alacsonyabb árban eladni 
nem lehet.

2. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha 
árverésnél meg

741—915. szám. 215—3.3

Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy a község tu­

lajdonát képező 5 drb kiselejtezett te­
nyészbikát és 2 drb kant folyó évi március
hó 20-án (szombaton) d. e. 10 órakor
községházán tartandó nyilvános ár ve ró 
sen — azonnali készpénzfizetés mellett 
el fogjuk adni.

Cserépalja, 1915 márc. 10.
Murgu
jegyző.

Atanaczkovics
bíró.

van is ,
a kész, párolgó gulyást a 
a lövészárkokba. Persze, hogy nincs is 
ma népszerűbb^ lövege katonáinknak a 
jófajta gulyás-ágyunál. . ,

S ami a legkedvesebb a dologban, 
tulajdonképpen legerősebb ellenfelünk, a 
muszka járt elől a gulyás-agyuk „ontese-

háboruban kezdtek az ajánlattevő az 
jelent.

nem
vei“. A japán—orosz .
e hordozható konyhákkal ellátni csapa­ tos—5.4
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HELYBELI BESZERZÉSI FORRÁSOK.
Mii köszörűs:

Molnár János, Nicky-u.

Női kalapüziet:
Tolvay József né, Hunyady-utca.

R« fiakereskedés:
Felsenstein Ferenc, Hunyadi-u. 
Goldschmidt Lipót, Hunyadi-u.

Sirkőraktár és szobrászterem:
Tunner Alajos, Szerbtemplom-utca

Szállitó-eég:
Perl Mór, Szerb egyházpalota.

Gőzíürésx:
Engel Sámuel, Eötvös-utca.^ 
Kereskedelmi részv.-társ. Eötvös-u.

Bádogos:
Schmidt Ferenc, Nicky-utca. 
Walik István, József főherceg-u.I

Gy ágy szertárak:
Kellner J. utóda Czikajló, Hunyadi-u. 
Kollarich Gábor, Melencei-utca.
Vági Sándor, Szerb egyház-palota.

Bbrtositási ügynökségek:
Franz J. L. (Adria) Hunyadi-utca.
Hirtenstein Márk (Bécsi bizt.) Erzsébet-tér.
Magy.—Francia bizt. társ. József fhg-u.
[fj. Rigó István (Első M. Ált.) Árpád-u. 21. Hálógyár: 
Steinitzer Géza (Ass. Generali) Gabonatér. Csusner János.

I Be^bély és fodrász: Kalapkészitő:
' Andresz A. Főtér, Bauer-ház.Ikity Dusán, Hunyadi-utca. 

Nagyvinszky Iván, Hunyadi-u. Kalapraktár:
Sindeláe Béla, Hunyadi-utca.

Kávéházak:
Sólyom György, Klub-kávékáz.

Kézmüáre-, rövidáruüzlet:
Benó testvérek, Hunyadi-utca.
Eisen»tädter S. és társai, Hunyadi-utca. 
Freund S. és fiai, Hunyadi-utcp 
Stagelschmidt János, Hunyadi-utca.

Könyv-, zenemű- és papirkereskedés:
Almásy és Szepessy, Hunyadi utca.
Mangold Lipót, Hunyadi-utca.

Bútorgyár:
Bencze A. és fia, Hunyadi-utca. Szállodák:

Beneth nagy szálloda, Ferenc József-tér. 
Korona-szálloda, Erzsébet-tér.
„Pest városához“ c. szálloda, Megyeház v

Cementgyár:
özv. Guttmann Jakabné és fiai, Kültelek.

i
€ í ^kereskedők::

Szeszgyár:
Lukács és társa, Kültelek. 
Sehwirtlich Alajos, Aradáci-u

Téglagyár:
Kiéin Bernát,

Temetkezési intézet:
Bencze A. és fiai.

Tűzifa-, épületi «kereskedés:
Annau örökösök, Korona-utca. 
Kurländer Imre, Aradáci-ut L

Kertész A., Iskolaépület 
Weinberger K., Hunyadi-u. 
Wilhelm Ferenc, Hunyadi-utca 2.

Oiwatáruház:
!

Boskovits S. J-, Hunyadi-utca. 
Bukovácz István, Hunyadi-utca. 
Mesznik Imre, Pénzügyi palota. 
Perger Rezső, Jókai-u.

:

Könyvkötészet:
Megyeház-utca (Pest- kDobozgyár és müköayvkötészet:

Schneider János, Aradáci-ut.

Drrgueria:
MeLkuhn Dezső, Hunyadi-utca.

Schneider Lajos, 
szállodával szemben). ír

/
Koesigyárté:

Amend Ferenc, Nicky-utca.
Uridivatáruház:

Liptay Dezső, Hunyadi-utca.

Vaskereskedés:
Boleszny Antal, Hunyadi u.
Dann Gyula, Hunyadi-utca.
Herényi Bódog, Hunyadi-utca.

Vendéglő, étterem:
Gál István, Orient-étterem 
Ha brich Ferenc, Melenczei-n. 28. 
Kovács János, vasúti vendéglő. 
Magyar Király sörcsarnok.
Marcoin Jenő, Kaszinó-vendéglő. 
Remsing Mátyás, Otthon-sörcsarnok 
Tóth és Norizsán, a nagyhid mellett

Ékszerészek: . tKőművesek:
Gazdig György, Szerbtemplom-u. 
Hoff N. és társa.
Klaszky Jakab, Váraljai-u. 
Mattem Mihály, Juranics-u. 
Pányi János.

I
Mesznik R Özvegye, Hunyadi-utca. 
Goldberg Mihály, Hunyadi-u.

*
j :

Fényképész:
Oroszy Lajos, Korona utca. i

F/ íiszabók:
Etrünbaum Vilmos, Hunyadi-utca.
Kocsis Sándor, Klub-kavéházzal szemben. 
Tóth József Hunyadi-utca.

Fo^mii terem:
Buzolich József, Hunyadi-utca.

Ff ser- és esemegekereskedés:
Fendler József, Hunyadi-u.

Gépjavító műhely:
Bürger és Grünwald, Temesvári-n. 
Csókás Antal, Nicky-utca.

Lakk-, kenee-, és festékárur&ktár:
Peucz János, Megyeház-utca.

Lakatesmühely:
Engel Ádám, Megyeház-utca,

Lisztkereskedés:
Klein Mór, Hunyadi-u.

Mészáros és heótes:
Bäuerle testvérek, Városházépület 
Prokisch Gyuki, Hunyadi-n.

V

a i
-

r

Vlrágkereskedés és kertészet:
Oláh Gábor, Bajza-u. ií
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